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حلّ معادلات على الصورة أ س + ب = جـ ، أ ≠ ٣٠-٥
Solving Equations of the Form ax + b = c , a ≠ 0

سوف تتعلّم : حلّ المعادلة على الصورة   أ  س + ب = جـ  حيث  أ  ≠ صفر .
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د باحث جيولوجي لديه صندوقان من الصخور   محمّ
من الوزن نفسه . أضاف إليهما ٣  كجم من الصخور 

التي عثر عليها ، فأصبح الوزن الكلّي الناتج 
لمجموعته من الصخور  ١١  كجم .

فما وزن الصندوق الواحد ؟
عبِّر عن الموقف السابق باستخدام النمذجة .

ا والقرص (  ) يمثّل الثابت . ملاحظة : المستطيل(  ) يمثّل متغيّرً
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١١ = ٣ + ٢ س
لحلّ المعادلة نتّبع الخطوات التالية :

الخطوة (١) : نقوم بإضافة  ٣  أقراص حمراء إلى طرفي المعادلة :
عبِّر جبريăا عن الخطوة (١) :
٢ س + ٣ +  = ١١ +  - - -
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- - - و سس

(إضافة النظير الجمعي لطرفي المعادلة )
عبِّر جبريăا : ج الناتج من الخطوة (١) : نمذِ

ـط نبسّ + س =  
+

+
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+
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+
+ يساوي سس

العبارات والمفردات :
معادلة

Equation
متغير

Variable
عملية عكسية

Inverse 
Property

ثابت
Constant

المعكوس الجمعي  
(النظير الجمعي )

Additive 
Inverse

اللوازم :
 أقراص الأعداد  •

الصحيحة.
+ -

 مستطيلات لتمثيل  •
المتغير . 

رْ أنّ : تذكَّ
لكل أ ، حيث  أ  عدد 
صحيح  ،  أ  ≠  صفر
وإذا كان  س  =  ص

فإنّ :
س  +  أ  =  ص +  أ
س  -  أ  =  ص -  أ
    أ  س  =  أ  ص

ص
أ أس = 

٣-

٢٨

٣-
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الخطوة (٢) : لمعرفة قيمة المتغيّر ( حلّ المعادلة ) : يجب توزيع كلّ من طرفي 
المعادلة إلى مجموعات متساوية .

عبِّر جبريăا عن الخطوة (٢) :
العملية العكسية للضرب 

هي القسمة   س =  
+ + + +
+ + + + يساوي

سس
س

الخطوة (٣) : اُنظر إلى مجموعة واحدة من كلّ طرف من طرفي المعادلة لمعرفة حلّ 
المعادلة :

نوجد حلّ المعادلة
 

س =   + + + + يساوي س

س أو  حلّ المعادلة هو  ٤ ا قيمة المتغيّر  إذً
ق : نتحقّ

٢ س     + ٣  =  ١١
٢  × ٤  + ٣  =  ١١  عبارة صحيحة

ا وزن الصندوق  الواحد  ( س )  =  ٤  كجم إذً
 

:   (1) ÜqQóJ

د حلّ المعادلة التالية : أوجِ
 ٤ س -  ٦ =  -١٤

العملية العكسية للطرح هي الجمع  ٤ س  - ٦  +     =  -١٤  +  
ط نبسّ  ٤ س   =    

العملية العكسية للضرب هي القسمة ٤ س    =     
٤  

حلّ المعادلة  س  =     
عبارة صحيحة ق :  ٤  ×   -  ٦ = -١٤   نتحقّ
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:   (2) ÜqQóJ

د حلّ المعادلة التالية : أوجِ
٣س + ١٥ = ٢٥
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حلّ المعادلة التالية :
٣ س  +  ٣  =  ٦ هو ١

إسراء تقول إنّ :
حلّ المعادلة التالية :
٣ س  +  ٣  =  ٦  هو ٣

لولوة تقول إنّ :

د أيăا منهما على صواب دون حلّ المعادلة ؟  حدِّ
ر إجابتك . فسِّ

: r¿ sô`````ªJ

لَّ كلاă من المعادلات التالية : ١ حُ
أ  ٣ س + ٥ = ١٧

 
ب  ٥ ص - ٨ = -٢٣

 

جـ  -٦ س + ٧ = ٤٩
 

-٦س + ٣ = -١٢ د  
 

٩س - ٤ = ١٦ هـ  
 

و  ٨ + ٣ هـ = ٣٢
 

٣س + ١٥ - ١٥ = ٢٥ - ١٥
٣س = ١٠

٣س = ٣ × ١٠  × ٣
س = ٣٠

س = ٤

إسراء على صواب

س = ١٨٠

س = ٩٠

هـ = ٨

ص = -٣

س = -٧
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ز  ١٢ ع - ( -١٦ ) = -٨
 

- - س + ٥ = -١
٤ ح  

 

د حلّ المعادلة : بة ،  ثم أوجِ ا يلي عبِّر بمعادلة جبرية مناسِ ٢ لكلّ ممّ
أ  قال الوالد لابنه عمري الآن  ٤  أمثال عمرك وزيادة  ٣  سنوات ، إذا كان عمر الوالد  

٧١ سنة ، فما هو عمر الابن الآن ؟
 
 
 

ة  م خالد الوقت الذي استغرقه في الغوص لدراسة البيئة البحرية إلى دورات ، مدّ ب  قسّ
 . ￯الدورة الواحدة ٢٥ دقيقة وأضاف ١٤ دقيقة قضاها في التجهيز بين دورة وأخر

فكم دقيقة استغرقها خالد في الغوص إذا كان إجمالي الوقت ١١٤ دقيقة ؟ 
د عدد الدورات . ا بمعادلة ، ثمّ أوجِ ăعبِّر جبري

 
 
 

صة  جـ  أرادت مريم الاشتراك بشبكة الإنترنت  فطلبت منها إحد￯ الشركات المتخصّ
ا . ا ، وتمّ تحديد قيمة الاشتراك الشهري بمبلغ  ٢٠ دينارً دفعة أولى ٤٥ دينارً

ا يمثّل ما ستدفعه مريم بعد  س  شهر. ăا رياضي  • اُكتب تعبيرً
 
 
 

ا ؟ ا تكون قد دفعت مريم  ١٢٥  دينارً  • بعد كم شهرً
 
 
 

س = ٢٤

٤ س + ٣ = ٧١
عمر الابن = ١٧ سنة

اِستغرق خالد ١٤ دقيقة في الغوص .
٢٥ س + ١٤ = ١١٤
عدد الدورات هو ٤

٢٠ س + ٤٥

٢٠ س + ٤٥ = ١٢٥
ا بعد ٤ أشهر دفعت مريم ١٢٥ دينارً

ع = -٢


